

消防安全“回头看” “生命之门”有保障

通讯员 孙丽纳 赵周群

本报讯 “防火门都已更换或修缮完成,可以正常使用,楼道堆物情况没有出现‘回潮’……”近日,文成县检察院检察官与县政协委员一同进行消防安全“回头看”,发现之前发现的消防隐患都已整改完毕。

今年3月,文成县一民房发生火灾,所幸防火门发挥有效作用,阻断火势和浓烟,未造成人员伤亡。但该起火灾暴露的小区消防通道管理问题,引起县政协委员陈锋的关注。在充分调研的基础上,他提交了《关于加强小区消防通道管理的建议》的提案,并由县政协依托“公益保护政情民意中间站”的协同机制,将该提案作为线索移送至文成县检察院,成为检察机关与政协协同监督的重点议题。

收到线索后,文成县检察院公益诉讼检察官立即进行排查,在对全县防火门安全生产和使用情况排查后发现,县内部分防火门存在贴牌代工产品质量差、检测不规范、管理部门衔接不畅等问题。

“尤其是部分商场、医疗机构、学校等人员密集公共场所及合用场所常闭式防火门使用不规范,损坏、擅自拆除,以及堵塞防火门等问题比较突出。”文成县检察院检察官郑国龙说,防火门可以称为守护群众安全的“生命之门”,消防安全更重要的是做好防范化解风险隐患,推动消防安全从“安全管理”转变为“风险治理”。

为此,文成县检察院举行防火门等消防安全监管行政公益诉讼系列案公开听证会,邀请县政协委员就大综合执法、强化防火门消防安全主体责任等开展交流。

“检察磋商与政协协商相结合的形式,既让我们对法定职责、法律法规有了明确了解,又让大家在解决监管执法难题上形成统一认识。”收到检察建议书后,相关职能部门和属地乡镇高度重视,根据建议进行了整改落实。

围绕着保障老百姓“生命之门”安全,在开展消防安全监管行政公益诉讼的基础上,文成县检察院还开展防火门检测环节监管行政公益诉讼。为督促检察建议整改落实真正落到实处,检察人员与政协委员在“回头看”评估中比照问题清单一一查看。“此次整改共更换或新装80余樘防火门、完善合用场所防火门闭门器9个、更换防火门消防配套设施21个。不仅如此,各部门还开展了防火门等消防安全宣传,组织疏散逃生演练70余次……”文成县检察院检察长娄艳龄介绍,将持续聚焦“检护民生”专项行动,充分借助“政协+检察”协同监督作为履行法律监督职能、参与社会治理的重要方式,消除城市公共安全隐患,以检察之力守护人民群众美好生活。

生态警长守浙“澧”

通讯员 郭艳婷

本报讯 鬣羚、穿山甲、白鹇、猫头鹰……近年来,越来越多珍稀保护动物现身金华市金东区澧浦镇,今年4月还发现世界极危物种、国家一级重点保护野生动物黄胸鹀在当地啄食嬉戏。

如何保护这些小精灵?金东公安分局澧浦派出所副所长、生态警长曾大竖组织起一支村警联合生态义警队。这支队伍常态化开展巡山巡水,在山区村庄悬挂生态保护宣传横幅,还架起了生态宣传大喇叭。

每逢节假日,曾大竖主动值守澧浦苗木市场警务站,为游客提供报警求助、旅游咨询等“一站式”便民利民服务,并积极开展动植物保护普法、反诈宣传等。他还主动对接镇政府、司法所等部门,联合开展各类花木交易纠纷调解工作,今年以来,已妥善解决各类苗木购销经济纠纷59起,涉苗木警情纠纷同比大幅下降。

柑橘丰收平安护航

11月27日,三门公安花桥派出所组织民警来到柑橘园和公路边摆摊销售柑橘的村民中间,开展防盗、防骗和道路交通安全等方面的普法宣传,为柑橘丰收保驾护航。

通讯员 林利军 摄



开业在即安检先行

近日,丽水市公安局经济开发区分局治安大队组织民警对丽水国际会展中心开展安全检查,确保会展区域治安环境安全有序。丽水国际会展中心项目将在11月底试运营,是丽水市首家集会展、食宿、综合配套服务于一体大型综合性会展场所。

通讯员 胡昌清 摄



消防激情“跑”起来

近日,第四届环幸福湖“消”跑在义乌植物园鸣枪开跑。此次活动由义乌市消防救援支队主办,以“悦跑无界 健康同行”为主题,设5公里基础跑、10公里提升跑、15公里挑战跑和21公里半程马拉松四个项目,共200余人参加。

通讯员 宗琳 摄



筑牢青春“防毒墙”

近日,杭州西湖区禁毒办联合双浦镇禁毒办、双浦派出所,在周浦小学开展以“阳光少年,筑牢青春防毒墙”为主题的禁毒宣传讲座,增强青少年的识毒、防毒、拒毒意识和自我保护能力。

通讯员 叶波 摄



开展队容风纪检查

通讯员 邵权军

本报讯 为扎实推进“百日安全竞赛”活动,近日,嘉善罗星消防救援站结合冬季换装组织开展队容风纪检查。

其间,队站干部严格按照内务条令相关规定,对全体消防救援人员的着装、仪容仪表、个人卫生等方面进行了一一仔细检查,对存在问题的队员要求及时整改落实到位。

此次队容风纪检查,进一步增强了全体消防救援人员的条令条例意识,强化了队员作风养成,锤炼了队伍意志品质,同时有效提升了队站正规化管理水平。

心理互助向阳新生

通讯员 方璐

本报讯 近日,兰溪市司法局和兰心社服组织“向阳花”心理互助员开展为孤寡老人送关爱活动。

活动中,心理互助员帮助老人清理门前杂草,打扫房屋卫生,并耐心地与老人交流,认真倾听老人的烦恼,纾解他们的心理压力。

“向阳花”心理互助员是社区矫正对象中的心理互助员,此次活动也有效助力塑造社区矫正对象互帮互助、自立自强的精神内核,推动社区矫正对象更好地融入社会。自2020年以来,兰溪市司法局已培育心理互助员45人,累计开展公益活动80余场,服务900余人次。

提高见警率管事率

通讯员 潘岳军

本报讯 近日,温岭市公安局太平派出所紧紧围绕警情治理,结合辖区治安形势特点,分时段、定区域、网格化,加大社会面巡逻防控力度,切实提高见警率、管事率。

该所每日制定勤务工作方案,安排60人次警力开展巡逻防控勤务,并发动护村队员、网格员、太平义警等群防群治力量,高频次开展夜巡工作;严格落实校园周边高峰勤务、护学岗制度和“见警察、见警车、见警灯”措施,统筹安排警力,持续加大对体育馆、医院、商超等重点部位和夜经济商圈等人员密集场所的巡逻守护力度。11月,该所辖区警情同比下降5.11%。

检察官梳理风险点

通讯员 赵健翔

本报讯 为提升社区矫正工作人员的业务能力,强化社区矫正工作人员的责任意识、明确社区矫正工作中的风险点、规范社区矫正工作的执法流程,扎实推进社区矫正队伍建设,金华婺城区司法局邀请区检察院检委会专职委员、第三检察部主任朱瑜生前来授课。

朱瑜生以办案30多年的经验为在场的社区矫正工作人员一一梳理了社区矫正工作中存在的风险点,包括审前调查评估、暂予监外执行等重要环节;同时,通过一系列的反面案例,警示大家要严格遵守社区矫正法的相关规定,依法依规做好社区矫正工作。

“一盔一带”记心间

通讯员 王月仙

本报讯 今年以来,平阳交警持续开展“一盔一带”安全守护工作,助力文明城市创建,对机动车驾驶员不系安全带,电动自行车、摩托车驾驶人未佩戴安全头盔的交通违法行为进行劝导教育,并严格执法,加大对这些交通违法行为的查处力度。

平阳交警走进社区、广场、商场等公共场所,通过设置宣传展板、发放宣传手册、现场讲解等方式,向市民普及佩戴安全头盔和系好安全带的重要性,并示范了如何正确佩戴头盔、选择合格产品,有效提升了市民对于机动车、电动车、摩托车等出行安全的重视程度,将“一盔一带”牢记在心间。